Losningar KS2, SG1109, 12/5, 2015

1. Se avsnitt 9.2 i boken!

2. Kollisionen ar fullstandigt plastisk vilket innebar att partiklarna har samma
hastighet vy efter stoten. Rorelsemangdens bevarande ger
my
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Skillnaden mellan den kinesiska energin 77 fore kollisionen och den kinesiska
energin 715 efter kollisionen blir alltsa

1 1 mivy 2
Ty =Ty = smg? — (7> _
1 2 2m1111 2(m1 + mgy) e
1 1
= §m1v% (1 S— > = Mv% > 0. (2)

my + Mo _§m1+m2

3. Eftersom r,,;, och r,. ar extrempunkter sa kommer partikelns hastighet
vara vinkelrat mot r i bada dessa punkter. Minimal hastighet fas da r = 7,4,
och maximal hastighet fas da r = r,,,;,,. Rorelseméngdsmomentets bevarande

ger:
v T
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4. Se avsnitt 12.2 1 boken!

5. Losningen for svagt dampad harmonisk svangning kan skrivas

z(t) = AeMt + Be! | (5)
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Begynnelsevillkoren (0) = 0 och (0) = vy ger
A+B=0=B=-A, (7)
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